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Îmi place arta, cultura în general, iar în Wroclaw, Polonia, e la ea acasă. Nu degeaba a 

fost numită Capitala Europeană a Culturii în 2016.  

Punctul de plecare al oricărui tur la Wroclaw este Piața Rynek din centrul orașului. Piața 

datează din secolul al XIII-lea și este plină de clădiri colorate. În Rynek și în tot orașul, veți 

observa pitici de câțiva centimetri. Există mai mult de patru sute peste tot în oraș și reprezintă 

mai mult decât o fermecătoare artă publică. Piticii au fost simbolul Alternativei Portocalii, o 

mișcare anti-sovietică care a început la Wroclaw pentru a protesta împotriva regimului comunist 

al Poloniei. În semn de protest, propaganda comunistă a fost defăimată cu ajutorul unor imagini 

cu pitici pentru a arăta cât de absurd e totul și pentru a încuraja oamenii să nu le fie frică. Acum 

veți vedea pitici sub diferite forme prin tot orașul, dar și alte arte stradale ca sculpturi sau graffiti. 

Una dintre lucrările mele preferate de artă din Wroclaw este cea numită Tranziție. 

Simbolizează perioada legii marțiale din Polonia din 1981 până în 1983. Este vorba de șapte 

figuri umane care coboară de pe trotuar și dispar treptat sub pământ, simbolizând frica. Pe 

cealaltă parte a străzii cele șapte figuri reapar, simbolizând modul în care oamenii au ieșit din 

ascunziș după 1983.  

Dar, trebuie să vezi și Panorama Racławicka, un tablou de 360 de grade care înfățișează 

lupta pentru independența poloneză din 1794. Are 15 metri înălțime și 114 metri. Este deosebită 

pentru că aduce la viață istoria într-un mod în care numai arta o poate face. Arta se întâlnește și 

cu iubirea. Vizitează Podul Tumski, cunoscut și sub numele de Podul iubiților. Este un loc 

popular pentru cuplurile care lasă un lacăt care simbolizează dragostea lor și aruncă cheia în râu. 

Dacă tot te plimbi până seara, fii atent la lampagiul orașului – da, unul adevărat! – care parcurge 

străzile pietruite în fiecare seară pentru a aprinde felinarele cu gaz. Nu am mai văzut asta până 

acum și   m-a făcut să mă simt de parcă călătoresc în timp. Absolut fermecător. 

Piața se află în apropierea de Insula Catedralei și acolo puteți obține mâncăruri sau 

suveniruri. În general, mi-a plăcut să vizitez Wroclaw-ul și simt că ar putea fi cel mai artistic 

oraș din Polonia. 


